

Боровицкий

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 17 (4481)

СРЕДА, 8 МАЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

С ПРАЗДНИКОМ!

Совет Директоров и Правление АО «Боровицкий комбинат огнеупоров» срдечно поздравляют ветеранов Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, тружеников тыла и всех работников предприятия со Всенародным праздником — 51-й годовщиной Дня Победы!

Желаем ветеранам — живым участникам войны и тем, кто готовил в тылу победу над врагом, — мира и благополучия, здоровья, счастья!

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ — ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ

В эти предпраздничные дни каждый участник Великой Отечественной войны получил конверт, на обратном адресе которого указано: Москва, Кремль. Это Президент России Б. Н. Ельцин персонально поздравил ветеранов войны с 51-й годовщиной нашей Победы над Германией.

Вот что пишет он в поздравлении:

— 9 мая весь мир с благодарностью вспоминает подвиг победителей фашизма. Особенно — Россия. Потому что все мы обязаны жизнью тем, кто разгромил гитлеровскую Германию и спас свою землю от рабства.

С тех пор прошло уже полвека с лишним. Большинство живущих сегодня родились после войны. Они не знают ее и не могут помнить того ужаса, который нес сюда Гитлер, и той немыслимой воли к победе, что была тогда у нашего народа.

По книжкам и фильмам мало что можно понять и почувствовать. Только те, кто на себе испытал, что такое Великая Отечественная, — знают цену Победы и цену жизни.

Я в те годы был двенадцатилетним мальчишкой. Помню только постоянный голод. Помню страх женщин, не знавших: жив муж или убит... Один мой дядя погиб на фронте, другой — пропал без вести, третий вернулся инвалидом.

Я не знаю, на каком фронте, в каком полку Вы воевали, на суше, на море или в воздухе били врага. Не знаю — были ли Вы ранены. Я знаю только, что Вы — ветеран, отстоявший Россию в самой страшной и жестокой войне. Вы живы и все, что я могу сказать, — это спасибо Вам и простите нас.

Мы живем в тяжелое время — строим, ломаем, ошибаемся, но изо всех сил стараемся вытащить Россию из кризиса и нищеты. Неделями, месяцами не бывает свободной минуты... И, к сожалению, забываем о стариках и ветеранах.

Но приходит 9 мая — светлый, но горький и печальный праздник великой Победы, и вспоминаешь о нелегкой доле уцелевших солдат, думаешь, как мало сделал для них.. Сердце щемит, и повторяешь про себя: спасибо и прости. Многие Ваши боевые товарищи погибли на фронтах, в бою, в госпиталях. Миллионы погибли. Многие умерли после войны — от ран, болезней, по возрасту, да и просто от тяжелой жизни. Они уже не услышат ни благодарности, ни просьб о прощении.

Давайте помянем их в День Победы 9 мая.

Вам есть, чем гордиться. Ибо Вы и Ваши однополчане — не просто ветераны. Вы — ветераны-победители.

Низко кланяюсь Вам.

Президент России Б. Н. ЕЛЬЦИН
Москва, Кремль.

ОНИ ЗАЩИЩАЛИ НЕБО РОДИНЫ



Горин Анатолий Сергеевич после окончания авиашколы пилотов в 1942 году был летчиком штурмового авиационного полка на Калининском, Воронежском, I и II Украинских фронтах. Совершил 248 боевых вылетов. Его путь лётчика-штурмовика отмечен двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Александра Невского, орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены» и др. За боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны А. С. Горину 15 мая 1946 года присвоено звание Героя Советского Союза.

С сентября 1947 по январь 1950 года и с декабря 1957 по январь 1980 года А. С. Горин работал токарем в автотранспортном цехе комбината. Избирался депутатом городского Совета. Скончался 14 ноября 1981 года.



Молодчиков Владимир Николаевич прошел путь от рядового летчика до помощника командира гвардейского штурмового авиационного полка по воздушно-стрелковой службе 4 гвардейской штурмовой авиационной Киевской дивизии. Совершил 156 боевых вылетов. За заслуги перед Родиной награжден орденами Красного Знамени, Богдана Хмельницкого II степени, Отечественной войны I степени, тремя орденами Красной Звезды. За новаторство в тактике штурмовой авиации получил орден Александра Невского.

Звание Героя Советского Союза гвардии майору В. Н. Молодчикову было присвоено 23 февраля 1945 года.

После войны В. Н. Молодчиков занимал должность зам. директора комбината по кадрам и быту, избирался председателем городского Совета. Умер в 1960 году в Ленинграде.



Яковлев Александр Иванович принял участие в Великой Отечественной войне с 1943 года. Был летчиком 34-го запасного полка Московского военного округа, командиром звена авиаэскадрильи 565-го штурмового авиааполка 1 и 4 Украинских фронтов.

На счету А. И. Яковлева 173 боевых вылета. Награжден тремя орденами Бороды Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медалями «За освобождение Праги», чехословацкой «За храбрость» и др. За боевые подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, ему присвоено звание Героя Советского Союза.

На комбинате прошел путь от мастера до начальника производственного отдела. За труд на комбинате награжден двумя орденами. Скончался 2 мая 1989 г.

РАБОТАЛИ НА ПОБЕДУ

Вот и пришел праздник «со слезами на глазах» — очередная годовщина Дня Победы. По радио зазвучат хорошо знакомые песни военных лет, которые и сегодня берут за душу и уже не отпускают, по телевидению покажут лучшие кинокартины того времени. Чтобы помнили. И мы не забываем, мы преклоняемся перед фронтовиками, перед участниками трудового фронта, которые, как ни печально, уходят из жизни. О живых говорим сегодня и чествуем их.

Героя зарисовки, Алексея Васильевича Бочкова, война застала 14-летним пациентом. И его судьба — это судьба многих детей, которые вдосталь хлебнули тяготы тыловой жизни. А до войны жилось беззаботно в поселке Устье, считай, как в деревне. Каждая семья корову держала. В подпасках бегал и Алексей. Это уж потом, как отец ушел

на фронт, пришлось ее продать. Тяжелое время настало. А когда случилась беда и получили похоронку на отца, а было это в 42-м году, пришлось Алексею стать матери опорой. Брат был младше на два года и его как кормильца в расчет не брали, хотя оставался за хозяйку, пока мать с братом работали.

В отдел кадров на «Керамик» привела сына мать. Сама здесь работала: во втором цехе гнула арматуру для дотов. На выбор предложили несколько специальностей, а самой заманчивой казалась — электромонтер, ее и выбрал. Может быть потому, что только перед самой войной пригороды Боровичей — Устье, Поляновка, Пестрецово были электрифицированы и электрический свет, и все связанные с ним, привлекало мальчишку.

Выбор сделан, и удачно, Алексея определили на

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Профсоюзный комитет и совет ветеранов АООТ «БКО» сердечно поздравляют всех работников и пенсионеров акционерного общества с ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Желаем всем Вам, дорогие товарищи, здоровья, благополучия в ваших семьях, успехов в делах.

ЕВГЕНИЯ СКОРОДУМОВА

ВДОВАМ ПОГИБШИХ

ДРЕВНИЙ СОН

Ты на валу стоишь, как Ярославна.
Все князя кличешь, плачешь на ветру,
Но не вернется с брани витязь
славный
Уж в терем свой ни в ночь,
ни поутру.

И все твои бессильны заклинанья,
Тоска-печаль с зари и до зари..
К безумжицам приходит

на свиданье
Во сне лишь мертвые богатыри.
И ты, вдова, идешь за ним повсюду
В глухую ночь, страдая и любя,
Но и во сне не сотворится чудо —
Твой витязь вдаль уходит от тебя!

Окончание на 2-й стр.

РАБОТАЛИ НА ПОБЕДУ

Окончание. Нач. на 1-й стр.
года рождения готовили к фронту: с отрывом от производства они проходили общевойсковую подготовку. Учились владеть автоматом, винтовкой. Слава Богу, не пришлось взяться всерьез за оружие, войне пришел конец.

В 47-м году по комсомольскому набору на Балтийский флот призывались тогда мало кому известные Юрий Свидерский, Борис Маркелов, Анатолий Павлов и вместе с ними Алексей Бочков. Сначала направили в учебный отряд, а потом раскидала их судьба по разным кораблям. Алексей Васильевич служил на крейсере «Максим Горький», а потом на миноносце «Смелый».

После армии его опять принял родной комбинат. Правда места на электростанции не было, но Георгий Иванович Бабич настоял, чтобы его взяли: помнил и верил в него. И не хотел отпускать, когда Алексей Васильевич решил перейти

на новый карьер «Устье-Брынкино». Манила его к себе неизвестная горная техника. Только вот не было допуска к горным работам. И пришлось ехать в Магнитогорск. Здесь на кафедре электрификации и автоматизации открытых горных работ он проработал 3,5 месяца.

Заштил курсовой проект. Темы выбрал интересные, с дальним прицелом — применить их потом у себя на карьере. Одна тема касалась защиты от однофазных замыканий на «землю», вторая — защита синхронных двигателей от асинхронного режима.

В карьере «Устье-Брынкино» работал мастером участка по ремонту электроборудования до самой пенсии. Он был среди приглашенных ветеранов, когда пришла горькая минута закрытия карьера, расставания с ним. Защемило сердце о прожитом.

О прошедших годах не дают забыть и многочисленные медали и знаки за доблестный труд, которые

бережно хранятся в шкатулке. И бывает перебирают их вместе с женой Лидией Николаевной, верной подругой жизни, с которой трудового стажа на комбинате на двоих 90 лет. А уж если начать считать с отца и матери Алексея Васильевича, да сына Сергея, работающего сейчас на «Окладнево» машинистом экскаватора, наберется того больше. Настоящая семейная династия.

Алексей Васильевич и сейчас приносит пользу комбинату. Он продолжает работать дежурным электромонтером на подстанции «Рудничная». Когда его вахта, потребители могут быть спокойны: с электроэнергией перебоев не будет.

С праздником вас, Алексей Васильевич и Лидия Николаевна, с праздником всех, доживших до этого мая! Пусть он будет наполнен подлинным добром и искренним вниманием, которыми вы так обделены в будни! Низкий поклон вам.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

третьям поселке, а на производстве попала в группу мастера Захара Ивановича, в четвертый цех. Обучение шло у рабочего места.

Училась ручной формовке. Вручную делала звездочку и тройник. Крестьянская закалка, сноровка и здесь дали себя знать. Ловко все получалось. Выделяли, а потому сразу после окончания школы получила свою первую награду — значок «Отличник государственных трудовых резервов».

Летом 1943 года, когда

стали прибывать с Урала пресса, Катя училась работать и на них. Назначили бригадиром комсомольско-молодежной бригады. Прессовала пробки. Рабочий день длился до 10 часов. На карточки давали 800 граммов хлеба, сразу проглотишь его, да еще в столовой получишь тарелку каши — вот и вся еда. А на работе отдавала все силы.

Хоть и голодно было, но жили дружно, весело. В общежитии устраивали вече-ра. Одеты и обуты были все одинаково плохо. У одной из девушек были калоши, так в них по очереди ходили на свидание. И у ребят, эти же проблемы были. Однажды на вечеринку парень пришел, а на ногах один сапог обут резиновый, а другой — кирзовый. Но духом не падали. Чувствовали, что война подходит к концу. И он на-вну и других.

Комбинату отданы лучшие годы. Я всегда помню тех, кто помогал мне на жизненном пути: начальника формовочного отделения в 40-е годы Елену Ивановну Голикову, мастера Прасковью Александровну Павлову, а также моих подруг по труду, которых уже нет в живых, но имена которых всегда были на слуху — Кузьмину Марию Семеновну, Игнатьеву Марию Степанову.

Студия пробудет в США две недели. За это время дадут семь концертов в городе-побратиме Бингамтоне и графстве Брум. Наши дети будут жить в семьях американцев.

Нужно отметить, что второй визит Л. Булгакова со своими танцорами в США. В первый, состоявшийся в 1991 году, выступил ансамбль «Радуга». Теперь вот — студия бальных танцев.

Понятно, что такая поездка была бы неосуществимой без мощной поддержки спонсоров, самым крупным из которых выступило А/О БКО и др.

Как мы работаем ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

А/О БКО

ЗА АПРЕЛЬ

[в процентах к плану]

ОГНЕУПОРЫ

Цех № 2	116,4
Цех № 4	78,4
ЦСП	95,1

ШАМОТ

Цех № 6	101,2
---------	-------

КАОЛИН

Шахта «Шиботово»	100
Карьер «Окладнево»	170

Карьер «Малиновец»	146,7
--------------------	-------

Вагоны и
простой

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за апрель. При норме простой по цехам 6 часов фактически простой составили:

Цех № 2	6,7
Цех № 4	6,8
ЦСП	5,1
К-р «Устье-Брынкино»	3,4
По комбинату с учетом специвагонов	6,6
при норме	7,9

* * *

Работу комбината в апреле комментирует начальник производственного отдела В. П. Андреев:

— Сверх апрельского задания выпущено 1192 тонны изделий. Дополнительные тонны продукции получили в основном благодаря ритмичной работе коллектива цеха № 2. Цех дал сверх задания 2020 тонн. Справился не только с тоннажем, но и с заданным ассортиментом. В течение месяца появлялись новые заказы от потребителей и они выполнены этим цехом.

Впервые за долгое время не справился с одной позицией ассортимента цех № 4. Планировалось выпустить 864 тонны сифона, фактически сделали только 408 тонн. Применение на связку малиновецкого каолина с примесью мелкодисперсного песка дает большой выход брака. Эта единственная причина, которая не позволила цеху дать сифон в заданном объеме.

Этот же каолин идет и на связку при прессовании звездочки в ЦСП. И здесь наблюдается повышенный брак по трещинам. Сейчас ЦЗЛ ищет выход из создавшегося положения. Исследуются различные варианты сырья: малиновецкий пластичный каолин, взятый непосредственно из забоя карьера, малиновецкий каолин в смеси с дружковской глиной в соотношении 1:1. Выпускаются опытные партии и звездочки и сифона. Параллельно в лаборатории исследуется сырье на физико-химические свойства.

ЦСП отстал от задания на 402 тонны продукции. В основном претензии к цеху по двум позициям ассортимента: звездочек и пробке.

Звездочки из 66 тонн сделано 2 тонны, пробки из 60 тонн сделано 6 тонн. По пробке шел большой брак по трещинам. И так получилось, что в апреле отложивался режим прессования этого изделия, ремонтировался пресс. Теперь есть надежда, что в мае выйдет годная продукция.

Горные предприятия заключили апрель с перевыполнением. Добытое сырье отвечало заданной сортности.

ВНЕОЧЕРЕДНОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

29 апреля 1996 года состоялось внеочередное общее собрание акционеров А/О БКО. Были обсуждены следующие вопросы:

- Образование счетной комиссии.
- О консолидации обыкновенных акций А/О БКО.
- Об увеличении Уставного капитала Общества в связи с переоценкой основных фондов по состоянию на 01.01.96 г., произведенной по решению Правительства РФ.
- Внесение изменений в ст. 4 п. 1, п. 2; ст. 5 п. 2 Устава Общества.

Общее собрание акционеров приняло следующие решения:

- образовать счетную комиссию из кандидатов, предложенных Советом Директоров. Срок действия полномочий счетной комиссии определен 5 лет;
- консолидировать обыкновенные акции номинальной стоимостью 720.000 рублей в одну обыкновенную акцию номинальной стоимостью 2.160.000 руб. Дробные акции Общества, образовавшиеся при консолидации, подлежат выкупу Обществом по рыночной стоимости, утвержденной Советом Директоров (пр. № 17 от 20.03.96), исходя из расчета 300.000 рублей за одну обыкновенную акцию, попавшую в состав дробной акции при консолидации. Акции Общества, попавшие в состав дробных акций, образовавшиеся в результате консолидации, считать погашенными с момента принятия настоящего решения;
- увеличить Уставный капитал в пределах суммы переоценки собственных основных фондов по состоянию на 01.01.96 г. путем увеличения номинальной стоимости.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ А/О БКО!

В соответствии с решением внеочередного собрания акционеров от 29.04.96 года о консолидации акций держатель реестра акционеров А/О БКО ЗАО «МР-центр» сообщает, что внесение изменений в реестр Общества по совершенным сделкам купли-продажи не будет производится до регистрации нового prospecta эмиссии в установленном законодательством порядке. О дате выдачи новой выписки из реестра акционеров А/О БКО будет сообщено дополнительно.

ДВА ЮБИЛЕЯ

20 апреля в нашем Доме культуры прошел творческий вечер Валентины Александровны Алексеевой. Чем эта симпатичная женщина заслужила такое внимание? Да тем, что всю свою сознательную жизнь отдала работе на комбинате, в основном, цеху № 8.

Этот год для Валентины Александровны юбилейный. Она отмечает свой юбилей со дня рождения и 25 лет участия в художественной самодеятельности. Вечер был посвящен этим датам.

Много было сказано добрых, теплых, благодарственных слов в адрес Валентины Александровны. Ее поздравляли и пели песни коллективы, с которыми ее связала песня. Это и хор ветеранов труда цеха № 8, и хор работников Дома просвещения, и ансамбль «Россияночка», заслуженные работники культуры Людмила Барабошина и Анатолий Томашевич.

Хочется поблагодарить от имени юбиляра и всех присутствовавших работников ДК за прекрасный вечер, подаренный нам.

З. ПАНЬКОВА.

МАЛЫШЕВ Георгий Григорьевич

1 мая ушел из жизни старший работник комбината Георгий Григорьевич Малышев. Из 74 лет более 30 отдано огнеупорному производству.

Г. Г. Малышев прошел трудовой путь от мастера до начальника цеха. В 1947 году он работает мастером сортировки в цехе № 1. Потом переходит сменным техником туннельной печи в этом же цехе. В 1962 году назначен начальником теплобюро технического отдела. С 1967 года — начальник цеха № 1.

В 1974 году Г. Г. Малышев переведен в цех № 4 начальником формовочного отделения с исполнением обязанностей зам. начальника цеха. Через год его назначают начальником цеха № 8. Перед самой пенсии работает мастером участка циркониевых изделий ЦЗЛ.

На всех занимаемых постах Георгий Григорьевич относился к делу честно и добросовестно. Он активно занимался рационализацией. Награжден за труд многочисленными грамотами.

Светлая память о Георгии Григорьевиче Малышеве остается у нас в сердцах.

Группа товарищей.

9 мая, в День Победы, проводится торжественное шествие ветеранов войны и труда, работников комбината на возложение венков, цветов к воинским захоронениям на городском кладбище.

Сбор всех желающих в 9.30 около управления А/О БКО по ул. Международная, д. 1. Администрация.

**График
ВСТРЕЧ РУКОВОДСТВА
АООТ «БКО»
С КОЛЛЕКТИВАМИ ЦЕХОВ
на 1996 год**

Встречи проходят один раз в месяц по четвергам в 15.00 час.:
цех № 2 — 23.05.96 г.
цех № 3 — 20.06.96 г.
цех № 6 — 25.07.96 г.
цех № 4 — 22.08.96 г.
ЦСП — 20.09.96 г.
ш. «Шиботово» — 24.10.96 г.
к-р «Окладнево» — 21.11.96 г.
РМЦ — 26.12.96 г.

В АМЕРИКУ С ТАНЦАМИ

В конце апреля самолетом в США по личному приглашению директора центра искусств при средней школе Бингамтона Стивена Портера и при содействии общества русско-американской дружбы «Боровичи — Бингамтон — города-братья» вылетели участники детской студии бального танца при нашем Доме культуры под руководством заслуженного работника культуры России Леонида Булгакова. 33 маленьких танцора примут участие в детском фестивале славянской культуры в американском городе-побратиме.

Студия пробудет в США две недели. За это время дадут семь концертов в городе-побратиме Бингамтоне и графстве Брум. Наши дети будут жить в семьях американцев.

Нужно отметить, что второй визит Л. Булгакова со своими танцорами в США. В первый, состоявшийся в 1991 году, выступил ан